

"HAZADNAK RENDÜLETLENUL LEGY HIVE, OH MAGYARI"



MAGYARORSZÁGI HIREK



"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYSORSZÁG!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYENKÉNY?

BACS-BODROG MEGYE

A bajai országos vásáron megjelent több görög kereskedő, akik élénken érdeklődtek kitűnő bácsmezei lovak iránt. Egy-egy loért 400-600 pengős árat fizettek.

CSIK MEGYE

A csiki, különösen a gyimesi erdőseket a rumánok mulasztásai miatt teljes pusztulás fenyegeti. A székely közbirtokosság annakidején súlyos összegeket fizetett az erdőtervény végrehajtására és a fásítás megindítására. A bukaresti kormány azonban ezt a pénzt másra használta fel és semmit sem fordított erdőgazdálkodásra, így hogy az irtások helye parlagon maradt. Mint hogy Gyimes környékének az erdőtermelés az egyetlen életlehetősége, a lakosságot a legnagyobb ínség fenyegeti. A kormány pedig nem válaszol a hozzáérkező panaszokra.

FEJÉR MEGYE

Szabó Ambrus nyugalmazott református tanítót ünneplésben részesítették abból az alkalomból, hogy most töltötte be teljes egészségben és szellemi frissességben századik életévét.

HAJDU MEGYE

A hatóságok még a múlt évi járványos betegségek idején elrendelték, hogy Hajdu, Bihar és Szabolcs megyék területén nagy számban található kóbor cigányokat egy helyen telepítsék le és állandó egészségügyi ellenőrzés alá vegyék. Hajdumegye törvényhatósága most Hajdudház városát jelölte ki a kóbor cigányok telepítési központjává.

SZATMÁR MEGYE

Jó Lajos gencsi gazdálkodónak két növendékmarhája megbetegedett. Az állatokat Jó falusi emberekkel kezelte a helyett, hogy állatorvost hívatott volna. Az állatok végül is elhullottak. A hatóság vizsgálat megállapította, hogy a két tino vesztésében pusztult el. Az embereket, akik az állatokat kezelték, a kolozsvári Pasztor intézetbe szállították gyógykezelés végett.

SZILÁGY MEGYE

A Kraszna folyó kiöntött medréből és különösen a Szilágy-somlyó és Sarmaság közötti vidéket teljesen elárasztotta. Sok falu egészen víz alatt áll és teljesen el van vágva a külvilágtól.

TOLNA MEGYE

A májsai uradalomban az idén elmaradt a vadászat, ellenben a gazdaság továbbra is élénk nyulat adott el egy bécsujhelyi cégnek, mert azt jobban megfizetik, mint a vadászatot eljuttat. A nyulatok szállítása előtt természetesen be kell fogni, ez pedig nem könnyű művelet. A hajtás éppen úgy megy, mint a vadászat, csak a vadászok vonalán alig látható, vékony zsinérből készült háló van, amelybe belefutnak a nyulak. Akad azonban nem is egy tapasztaltabb vén nyul, amely már jól ismeri a "dörgést" tá-

valyórl, vagy tavalyelőtről. Az ilyen ravasz jószág egyszerűen átugrik a hálón és azután bittal üthetik a nyomát, vagy ha tetszik a hálót.

TORDA-ARANYOS MEGYE

Másfél millió lej értékű kukoricát osztottak ki a mőcvidéknek. A havasokon kívül a megye többi lakossága nem jutott ingyenes kukoricához. Különösen feltűnő, hogy megelégedtek az aranyos vidéki magyar lakosságról, pedig azokra nagyon is ráférne egy kis segély.

VAS MEGYE

Orbán József nagymákfal és bátyja, Orbán Lajos dörökei lakos a sötétben a Csörnök patak jegére tévedtek. A vékony jég beszakadt alattuk s mindketten a vízbe fulltak. Holttestüket egy héttel azután találták meg a patakban. Orbán Józsefet felesége és öt árva gyászolja.

"Hirös hét lösz" Kecskeméten

A Magyarország felé irányuló idegenforgalom hihetetlen lendületet vett. Különösen Budapestre tördülnek az idegenek, de legutóbb már a nagy vidéki központokat is meglátogatták. Nagy sikere volt a tokaji szüretnek, a szegedi és pécsi hétnek, valamint az egri idegenforgalmi mozgalmaknak.

Legujabban Kecskemét város akarja magához vonzani a külföldieket és az ország más vidékének lakóit. Így vetődött fel az a gondolat, hogy "Hirös hétet" rendez, 14 féle kiállításal. Lesz többek között aszsonyművészeti kézmunka, ház tartási kiállítás, valamint asztal terítési, verseny valamint virágos ablak-verseny. A gazdasági egyesület a székely laponos lövesényről és állatkiállításról gondoskodik. Megrendezik az országos fényképképzést, levéltári és statisztikai kiállítást.

A magyar nép bánatát és örömet legjobban visszatükrözi "Bánk Bán" s "János vitéz" szín darabokat szabad ég alatt játszák el. A történelmi nevezetességű nagytemplom tornyából egész héten át toronyzenét adnak. Nagy érdeklődéssel várják a barankiállítás. A pásztori és bugaci élet bemutatása pedig kétség kívül mindenkit fog érdekelni, de gondolnak zöldség és virágkiállításra is, sőt még magyaros lakásberendezési kiállítást is tervbe vettek a Kecskemét vidéki asztalosmesterek. Az Alföld szépségeit megörökítő festők, szobrászok képzőművészeti kiállításán vesznek részt.

Kanadában is érdekelheti véreinket, hogy a magyar vidék ennyi tetterővel és képzőművészettel dicsekedhetik. A magyar vidéki városok be akarják bizonyítani, hogy nem csupán Budapesten összpontosul a magyar kultúra, hanem a magyar vidék is kivételesen az ország szellemi életéből. Ez a magyarázata annak, hogy Kecskemét példáját követni fogják a többi magyar városok is.

Paizs Ödön

— ÖN SZERET ALKUDNI? — MI NEM! LAPUNK ELŐFIZETÉSE CSAK 50 CENT EGY 1/4 ÉVRE. BEKÜLDTE MÁR?

ARANYER (Hemorrhoide)

Bámulatos hatású gyógyszerünk — különleges ARANYER kenőcsünk meg forja önt szabaddá attól a retentől nyugtalanságtól, viszketéstől, vérzés, vak vagy kiálló felakadó aranyerek. Legmégakcsabb s reménytelen esetben is egy óra alatt enyhülnek fájdalmak. Speciális tubusokat \$1.00-ért küldünk Önnek.

HOZZA RENDBE A FOGAIT

Rozs fogak fájdalmat és betegséget okoznak. "TOOTHFIX" (fog bomba) a fogfájást azonnal megszünteti, lyukas fogat betöm, kénytelen és fájdalom nélkül. Bárki önmagán könnyen alkalmazhatja. Kijelöl 55 centet a teljes felszerelésért.

SHAPIRO'S DRUG STORE TORONTO, ONT. 287 Spadina Ave.

ALEX. LUKÁCS Hajdúgyógy és pénzükhelyi irodája 244 James St. North HAMILTON, Ont.

EGY HATODALL KEVESEBB A BÜNCSELEKMEYNEK SZÁMA

Adatok alapján mutatható ki, hogy rend tekintetében Magyarország vezet Európában. Amíg a szomszédos államokban gyakoriak a büntetések, véres uccal tüntetések és bombamerényletek, addig Budapest lakossága nyugodtan alhatik, nincs kitéve máról-holnapra megfélemtetéseknek, éberben örködnek a személy és vagyonbiztonság fölött.

Ez természetesen nem azt jelenti, hogy minden rendben odahaza, hiszen a gazdasági viszonyok romlása és az általános elszegényedés mégis csak nagy hatással van a bűnügyi eseményekre. Mindenesetre örülhetünk annak, hogy a bűnözési hullám nem növekedett, hanem bizonyos mértékig még csökkent.

Egyidőben ostromállapotot kellett elrendelni az Óházában, mert egymást követték a rablások és gyilkosságok. A státárium megszűnése óta, viszont 17%-al, azaz egy hatoddall csökkent a közönséges bűncselekmények száma.

"A BÉKESZERZŐDÉSEK ZÜLLESZTETTÉK LE EURÓPÁT"

Borah szenátor kijelentette, hogy Wilson semmi körülmények között sem írta volna alá a békeszerződéseket, ha nem remélte volna, hogy a Népszöveget később enyhítheti vagy javíthatja azon feltételeket, amelyek olyan megsemmisítő, lealjasító és szétziláló hatást gyakorolnak Európára.



375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

Miután előfizetésem-ig rendezve van s így a "Mi Lapunk"-ban közzétett bejelentés értelmében jogosult vagyok az alább felsorolt könyvekből egyet két heti olvasásra kikölcsönözni, elsősorban a

..... című kötetet kérésem, ha az már nem állna rendelkezésre, úgy a vagy című kötetek postafordultával való megküldését kérem.

Alulírott kötelezem magam, hogy kapott könyvre vizsgázók és azt az átvételtől számított két héten belül visszajuttatom a "Kanadai Magyar Ujság"-hoz a kiküldési postaköltséggel együtt. Amennyiben nem tudtam volna két hét alatt kiolvasni a könyvet, úgy egy heti haladékról néhány sorban értesítem a "Mi Lapunk"-at. Elismerem a kölcsönkönyvtár jogát, hogy ellenkező esetben és a három hét elteltével mindenképpen beszerezheti a könyvet előfizetésem terhére, amennyiben azt nem szolgáltatam volna vissza.

1934 hó napján. (alírással) (város) (tartomány)

BOX, vagy CAMP No

Ucca és házzám

FORRADALOM EGY MÁR VILÁGON

— Oldd meg köteleiket, aztán távozz — parancsolá ez a harcossal.

A fogoly nem igen érthette az indus nyelvet, mert csak akkor tiltakozott, mikor az őt mozdulatot tett megkötözött kezét felé.

— Nem érdemelném meg a "fehér apache" elnevezést, ha idegen kézre szorulnék, mikor bilincsreimtel nem akarom dobni — szölt hanyagul, félreugorva az őt közeledése elől. — Kergesse el ezt a porkolábót!

— A fehér fogoly az enyém. Tudsz róla? — kérdezé az indus Tycho.

— Fiatal Forgószél csak addig rendelt melléje, míg átadom neked. Most mehetek?

Tycho némán intett, mire a harcossal távozott.

— Nos, kíván velem beszélni? — fordult a fogolyhoz.

— Mindenekelőtt engedje meg, hogy lerázzam magamról ezt a pókhálót — szölt amaz és a következő percben karjait megszölyögve húzta elő háta mögül. — Megvallom, kissé kényelmetlen volt ez a helyzet 14 óráan át, de nem volt módom válogatni a helyzetekben, hogy nagyrabecsült ismeretségéhez jussak és hálás vagyok a nyújtott alkalomért.

— Eljén tehát az alkalommal és beszéljen. Mit kíván?

— Elsősorban megvakarni kezemet, mert corpo di baccho, ugyancsak éget a só, amivel bedörzsöltem.

Kabátjának szétrongyolt felső ujját félrehozta s Tycho egy vérszót sebez észlelt azon, melyet a fogoly mohón kapart.

— Hogyan jutott ehhez a sebzhez?

— Ez volt társalgásunk kilinduló pontja, amit az indusokkal szerencsém volt lefolytatni. Ezzel a nyilövesséssel üdvözöltek engem a faágak között a bizony lepponytam volna, ha történetesen nincs nálam a só, amivel bedörzsöltem.

— És a só enyhíti a méreg hatását?

— Só és nádcukor! Mindig lássa el ezekkel magát, ha indusok közé indúl.

— Mit keresett ott a faágak között?

— Messzem-nó olizmények kimagyarázását igényelné, ha érdemlegesen akarnék felelni. Mondjuk tehát egyszerűen, hogy Önt keresem. Mert dacára annak, hogy mint látom, Önt nem he-

DRUMÁR JÁNOS

Ilyez sulyt a bemutatkozás előnyei, (kérem nevezzen csak egyszerűen Geronimo-nak) én már hetek óta járok az Ön nyomában s nem az én hibám, ha azokat néha elveszitettem. Mert Önt úgy látzók a föld nyel el olykor-olykor, vagy a levegő szippantja föl magába. Érthető tehát, hogy amint szaglászom most megtalálta a helyes nyomot, nem akartam azt holmi szivszorongás miatt ismét elveszteni s ezért az erdőben gondoltam bevárhatni a kedvező alkalmat. A közmondásnak igaz a van. Türelem rózsát terem. Hajnalhasadás előtt megjelentek az indusok is, anélkül, hogy meghívtam volna őket a végtelen örömömre hozzáfogtak a méreg főzéséhez, ami a magamfajta legényre nézve a legtanulságosabb látvány.

— Miért érdeklik Önt a méreg oly különösen?

— Sacramento! Hogy miért? Mert minden emberben benne lakozik az ördög, ami ösztönzi, hogy fejlessze ki képességeit valamely meghatározott irányban, magasan embertársai képességei fölé, hogy ez által dominálhasson a többi felett. Önök úgy nevezik ezt, hogy ambíció. A gályarab, mikor oda van láncolva egyik lábával az evezőpadokhoz, másikkal rabtársához, — mikor bilincsbe van verve képelete, az óceántükrök rabságába van verve gondolata s csak akkor él, mikor haladókló lelke szárnyra kelhet az álom világában — a gályarab úgy nevezte ezt, hogy megszölyögés a valóságot s élénk várásolhasson nem létező világokat, vagy oly képeket, melyektől mérhetetlen távolság és a multba sülyedt világ választ el. Ez a démon képesíti a szobrászt, hogy igazgató, eleven eszmét öntsön a térébe s az alkotott új fogalmat köbön fejlessze ki. Ez képesíti a szónokot, hogy lángot fogalmazson ott, ahol tompán alszik a közömbös kedély s ez képesíti a prófétát, hogy előre lásson az idők mélyébe és teljesülésbe menő szavakba öntse az ott látott képeket.

Mindez ösdi és megszokott dolog. Az én démonom nem áll az alkotás szolgálatában. Az én démonom karja messzire kinyúl s megfogja a meglevőnek torkát. Rátetszi hideg ujjait az élőnek szívére s elől a dobogás. Rálehel az agyvelőre s az elefelet gondolkozni. Az én démonom fülébe sug valamit a halandónak s az eszelős lesz attól; a vérebe surran a boldognak s az tébolyult lesz az érintéstől; belesimapszkodik a járólakó árnyékába és üdözött örültté válik az ember. A rombolásnak, pusztulásnak, irtózatnak és borzalomnak ez a világa az enyém és ennek a világ-

GABONA - TÖZSDE

Table with exchange rates for Gabon. Columns include item names (BUZA, ZAB, ARPA, LEN, ROZS) and their respective prices in various currencies.

PÉNZ-PIAC

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include item names (Amerikai dollár, Angol font, Magyar Pengő, Cseh korona, Ruma dinár, Rumán leu) and their respective prices.

ÁLLAT - VÁSÁR

Table with exchange rates for various goods and currencies. Columns include item names (SZOPÓS BORJU, Jé, Középes, TINÓ, Középes, OKÖR, Jé, Középes, Silány, BIRKA, BERTES, Válogatott, Nehéz, Kőnyű, No. 1. koca, No. 2. koca, BARÁNY, Jé, Silány, BIRKA, Jé, Silány) and their respective prices.